

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 33 (4889)

19 августа
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Правовой
обзор стр. 3

Да здравствует
туризм! стр. 4

Условия в санаториях
разные стр. 5

Даешь, молодежь!

Пятнадцатого августа Рождественская школа гостеприимно распахнула двери для активных юношей и девушек Фировского района и гостей из Ржева. В актовом зале состоялось праздничное открытие смены профильного "Лагерь активы - 2017".

Началось мероприятие с переключки представителей Фировской, Великооктябрьской, Новосельской, Рождественской, Ржевской школ и команд комиссаров (руководителей отрядов). В Год экологии тема сбора - "Будущее начинается сегодня" - нацелена на привлечение внимания к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере нашего региона.

- Природа - дом, в котором живет человек! Мы должны о нем заботиться, - с таких простых слов ведущей Лады Осиповой началась необычная встреча "представителей наиболее развитых миров" на очередном заседании "межгалактического совета", где обсуждалась проблема приближения к критическому состоянию (с экологической точки зрения) планеты Земля. В игровой форме, с использованием интерактивных средств ребят мотивировали на предстоящую деятельность. Организаторы настолько удачно продумали сценарий, что даже мне, стороннему наблюдателю, захотелось присоединиться к участникам.

Конечно, наши активисты понимают, что глобальные экологические проблемы им не под силу. Но великое начи-

Будущее начинается сегодня



нается с малого!

- Мы должны научиться относиться к окружающей природе так, как относимся к собственному дому! А ведь все так легко изменить: пусть ощущение красоты и радости заполнит ваши сердца. И давайте все вместе постараемся сделать мир прекраснее, ведь будущее начинается сегодня! - Таков был призыв комиссаров лагеря. А заключительная потрясающе проникновенная песня под гитару вызвала гром аплодисментов.

Слово предоставили заместителю директора по воспитательной работе Рождественской школы Елене Сафоновой, которая пожелала идейным вдохновителям лагеря активы, учителям Великооктябрьской

школы, неиссякаемой энергии, а участникам - суметь создать себе прекрасное настроение.

Затем на сцену пригласили руководителей Ржевского городского детского общественного объединения "Круг" Александра Бобурова и Александра Клиндюка. И двумя словами тут не обошлось, захватывающий рассказ учителя физики А. Бобурова о случае с разбитым градусником закончился проблемным вопросом: куда деть баночку со ртутью?

- Ртуть из разбитого градусника превышает нормы содержания ее в окружающей среде в два миллиона раз и способна отравить десять человек! Но службы, которые должны каким-то образом утилизировать ее, утверждают,

что никакой ответственности не несут и не собираются заниматься такими мелочами, - говорил выступающий.

Согласитесь, такие темы на самом деле очень актуальны и интересны не только детям, но и всем взрослым.

... А впереди ребят ждут игра "Лукоморье", коллективные творческие дела "Мир, в котором мы живем", "Музей катастроф", "Мир науки", мастер-классы, экологический марафон, операция "Уют"...

Отдых в лагере активы обещает быть не просто интересным и полезным для участников, но и продуктивным. И, возможно, окажет благотворное влияние на окружающий мир села Рождества.

Вера МАЛЬЦЕВА

Обсудили эффективность

Одиннадцатого августа в администрации Фировского района состоялось заседание комиссии по определению эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий.

Под председательством главы района Юрия Воробьева члены комиссии обсудили вопросы о текущем финансовом положении муниципальных унитарных предприятий района, расчетах с поставщиками и расходах организаций.

Осторожно: мошенники!

В конце прошлой недели в редакцию обратилась жительница деревни Федоров Двор с просьбой через газету предупредить фировчан о том, что на территории района снова орудуют мошенники.

Три гражданки цыганской национальности пытались проникнуть в дом пожилой жительницы деревни. Под предлогом посмотреть товар, находящийся в автомобиле, цыганки пытались отвлечь внимание бабушки и проникнуть в ее дом. Хорошо, что это заметила бдительная соседка: прикрикнув, испугала преступников.

Фировчане, будьте бдительны! Обо всех подозрительных личностях сообщайте в полицию по телефону: 3-10-02.

Все на праздник

Двадцать второго августа в 13.00 на площади районного дома культуры состоится праздник, посвященный Дню флага Российской Федерации. В программе мероприятия запланировано: в 12.40 велопробег (сбор и регистрация участников в 12.20 у здания администрации Фировского района), в 13.00 - концерт с участием коллективов и солистов РДК, в 14.00 викторина "Символика России", турнир по пашкам, "веселые старты", в 15.00 - показ фильма "Чемпионы: Быстрее. Выше. Сильнее" (зрительный зал). Приходите, будет интересно!

Двери музея открыты

За полугодие текущего года Фировский краеведческий музей посетили более 900 человек: проводились экскурсии по инициативе учителей для ребят школ района, были и одиночные посетители, гости из разных городов. В летнее время чаще приезжают люди, которые обращаются к бессменному директору музея Э. И. Русановой интересуюсь своей родословной: документы из семейных архивов помогают выявить подробности о своих предках.

Большой интерес у посетителей вызвала выставка картин художника А. Смирнова и презентация книги "По зову сердца..." Е. Смирнова - пик посещаемости пришелся на июнь месяц.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Творчество



Людмилу Власову (на снимке слева) поздравляет главный редактор «Коммунара» Наталья Тинта.

«Слова любви

всему живому»

В четверг, 10 августа, "Коммунар" побывал на интересном мероприятии в г. Вышнем Волочке.

В Вышневолоцком краеведческом музее прошла презентация очередного сборника стихов Людмилы Власовой. Фировчанам она известна, как автор слов гимна нашего района. Перу Л. В. Власовой принадлежат две изданных книги "Лиса" и "Декорации к жизни".

К 15.00 в музее собрались коллеги поэтессы, друзья и родные, любители творчества Людмилы. Ее новая, третья, книга с названием "Стихи. лю" посвящена самому прекрас-

ному чувству на земле - любви. В книге Людмила признается в любви родному Волочку, своим близким, природе России.

Автора нового сборника тепло поздравили все собравшиеся. Директор музея Светлана Шкивидорова, отметила, что именно благодаря статьям журналистки Власовой, опубликованным в газете "Вышневолоцкая правда", увеличивается число посетителей музейных выставок.

Заместитель руководителя отдела культуры адми-

нистрации города Вышневолоцка Мария Камедчикова знакома с поэтессой лично, и на встрече рассказала, что Л. Власовой, как творческому человеку свойственно главное - любовь ко всему живому на земле.

Главный редактор "Вышневолоцкой правды" Анна Райкова рассказала о Людмиле как о коллеге, отметив ее журналистские находки, заслуженно отмеченные на конкурсах федерального и регионального значения.

Н. НИКОЛАЕВА

Областной масштаб

Фермеры получили поддержку

В Тверской области в 2017 году пять начинающих фермеров и две семейные животноводческие фермы стали получателями грантовой поддержки. Средства в общей сумме более 38 млн рублей были выделены из областного и федерального бюджетов. Объем помощи увеличился на 22% по сравнению с 2016 годом.

"В Тверской области необходимо наращивать поддержку села, развивать инфраструктуру сельских территорий. Это необходимо, чтобы село развивалось и крепло, чтобы из него не уезжала молодежь. Чтобы люди оставались жить и работать в родном крае", - считает губернатор Игорь Руденя.

Обладатели грантов определялись по результатам конкурсов. Финансовую поддержку получили начинающие фермеры из Оленинского, Осташковского, Кимрского районов и владельцы семейных животноводческих ферм из Бологовского и Максатихинского районов.

Полученные средства они смогут использовать на приобретение земельных участков сельхозназначения, строительство и реконструкцию ферм, складов, объектов по переработке продукции животноводства, ремонт подъездных дорог, подключение сельхозобъектов к инженерным сетям, приобретение сельскохозяйственных животных, техники и инвентаря, грузового автомобильного транспорта, оборудования.

Приоритетные отрасли, по которым осуществляется грантовая поддержка - разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направлений.

С 2017 года грантовая поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм оказывается в рамках государственной программы Тверской области "Сельское хозяйство Тверской области" на 2017 - 2022 годы.

Ярмарки продовольствия

Свыше 1350 продовольственных ярмарок прошли с начала года в 23 муниципальных образованиях Тверской области. Развитие малоформатной, мобильной торговли губернатор Игорь Руденя считает одним из эффективных механизмов по обеспечению граждан товарами по доступным ценам, а также расширению рынка сбыта сельхозпродукции.

Ярмарки были организованы в Твери, Андреапольском, Бежецком, Весьегонском, Жарковском, Кашинском, Кесовогорском, Кимрском, Кувшиновском, Лесном, Молоковском, Нелидовском, Оленинском, Осташковском, Рамешковском, Сандовском, Селижаровском, Сонковском, Спировском, Торжокском, Торопецком, Удомельском, Фировском районах.

Как правило, на ярмарках представлены мясо и мясные полуфабрикаты, рыба, молоко и молочные продукты, мед, овощи и другие продовольственные товары от производителей Верхневолжья.

На прошлой неделе в муниципалитетах региона проведено 44 продовольственных ярмарки, три из них - в областном центре. Свои товары представили 27 производителей АПК из десяти районов.

Ключевая тема: ЖКХ

Тверская область вошла в десятку регионов-лидеров по исполнению "майских указов" президента Владимира Путина в сфере ЖКХ. В рейтинге, составленном информационно-аналитической системой "МедиаЛогия" по итогам июля, Верхневолжье занимает 8-ю строчку, опережив Московскую и Иркутскую области.

Наведение порядка в ЖКХ стало одной из ключевых тем в повестке губернатора Тверской области Игоря Руденя. Глава региона не раз заявлял, что коммунальный сектор должен управляться муниципальными, а не частными предприятиями. Такой подход, по мнению руководителя области, обеспечит прозрачность финансовых потоков и четкий контроль над процессом модернизации сетей, а также конкретизирует круг лиц, ответственных за качество услуг.

Пройдет джазовый фестиваль

В городе Конаково 25-27 августа пройдет традиционный фестиваль "Усадьба Jazz". За четырнадцать лет существования он стал одним из самых знаковых музыкальных событий года, а также самым известным за рубежом российским джазовым open-air. Проведение подобных мероприятий значимо для развития туризма в регионе и роста экономики в целом.

"Потенциал Тверской области в сфере туризма огромный. В регионе богатая история, огромное количество живописных мест и достопримечательностей. И наша задача - привлечь качественный туристический поток", - считает губернатор Игорь Руденя.

Одним из участников фестиваля станет настоящий мастер блюза, известный по группе "Машина Времени", гитарист и певец Евгений Маргулис. Среди других звездных исполнителей - певица Светлана Жаворонкова, группа Red Elvices, Даниил Никитин и "21 PM", участники танцевального проекта "Матрешки in Jazz" от платформы "JazzBetween".

Для юных гостей фестиваля будет работать специальная детская программа Усадьба Jazz Kids. Неподдалеку от места проведения фестиваля пройдет регата, где каждый сможет попробовать себя в роли яхтсмена.

За все годы проведения фестиваля его участниками стали более 1000 артистов, в числе которых звезды первой величины (Branford Marsalis, Youssef Lateef) и популярные российские исполнители ("Аквариум", Леонид Агутин, Игорь Бутман). Ежегодно мероприятие посещают гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Екатеринбурга и Сочи.

Пресс-служба правительства Тверской области

Ни для кого не секрет, что сохраняется тенденция: отток молодежи из сельской местности в большие города с каждым годом увеличивается. В связи с этим возникает проблема в кадровой политике сельских муниципалитетов. Профессиональные рабочие и служащие ценятся буквально на вес золота. Кадровый голод ощущается достаточно остро и в нашем районе: это сферы медицины, культуры, образования. И даже федеральные и региональные программы по финансовой поддержке молодых кадров на селе не способны полностью решить задачу с привлечением молодежи в глубинку.

КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА в цифрах и фактах

Хотелось бы взглянуть на эту проблему более детально. Цифры всегда выглядят веселее и нагляднее, чем долгие объяснения. Для полноты картины редакция запросила данные о кадровом составе администрации Фировского района (отделы по делам культуры, молодежи и спорта; образования) и центральной районной больницы.

• Всего в Фировском районе в возрасте от рождения и до 35 лет зарегистрированы 3047 человек. Если вычесть из этой цифры неорганизованных детей и малышей, которые посещают детские сады, школьников и подростков, студентов (такими данными я не располагаю, они будут известны на начало учебного года), количество работоспособного населения молодого возраста гораздо уменьшится.

• Проведя мониторинг на основе полученных официальных данных, стало известно, что в администрации Фировского района работают всего 67 сотрудников, из них 29 человек в возрасте до 40 лет.

• В отделе по делам культуры, молодежи и спорта трудятся 140 человек: ДК - 73 работника, в библиотеках - 22, в ДЮСШ - 12 человек, ДШИ - 15 чел., в музее - 3 единицы, отдел

ОКМС и телевидения - 15 человек. Кадровый состав разновозрастный.

• Образование - 184 человека (115 педагогических работников в школах, в дошкольных учреждениях 42 человека), руководящих кадров - 27. Молодежи в возрасте до 35 лет всего 36 человек.

• Количественный состав медицинских работников района составляет 146 единиц. Возраст: до 36 лет - 42 человека, до 45 лет - 35, от 46 до 50 лет - 29 работающих, от 51 до 60 - 23 человека.

В информации представлены сведения о структуре кадров бюджетных организаций района. Сложнее работать со статистическими данными индивидуальными предпринимателями, а также получить информацию в федеральных службах, так как требуется время на подготовку и обработку запроса и сверку с официальными источниками.

Исходя из вышеизложенного, понятно, что молодежь в районе живет и работает, но ее количественный состав оставляет желать лучшего. А будущее, как часто говорится, за молодыми...

Наталья ТИНТА

В прокуратуре района

Продолжение.
Начало в №№ 31, 32

9. Введена госпошлина за получение лицензии на оружие

Федеральным законом от 1 июля 2017 г. № 145-ФЗ "О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" установлены размеры госпошлин за выдачу лицензий и разрешений в сфере оборота оружия, за продление срока их действия и переоформление. Госпошлины приходят на смену единовременным сборам, которые ранее составляли от 10 до 500 руб. Данные суммы не покрывали реальных затрат федерального бюджета на оказание соответствующих госуслуг. Размеры госпошлин варьируются в пределах от 250 до 2 000 руб. Федеральный закон вступает в силу с 1 октября 2017 г., но не ранее чем по истечении 1 месяца со дня его официального опубликования.

10. Единовременный сбор за выдачу лицензий и разрешений в сфере оборота оружия заменили на госпошлину

Федеральным законом от 1 июля 2017 г. № 151-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оружии" внесены изменения в Закон об оружии. Срок действия лицензии на приобретение оружия и патронов к нему не изменился. Он составляет 6 месяцев со дня выдачи. Лицензии же на экспонирование и коллекционирование оружия и патронов к нему действуют бессрочно. Из гражданского огнестрельного оружия с нарезным стволом проводится контрольный отстрел для формирования федеральной пулегильтотеки. Контрольному отстрелу подлежат, в частности, оружие, хранящееся и используемое предприятиями, организациями и учреждениями. Уточнено, что отстрел производится при продлении разрешений на хранение, хранение и использование - 1 раз в 15 лет, а не в 5 лет, как это было предусмотрено ранее. Контрольный отстрел принадлежащего российским гражданам оружия производится также 1 раз в 15 лет. Исключена отдельная норма об отстреле

Правовой обзор

Информация об актуальных изменениях в законодательстве РФ в рамках правового просвещения

оружия, принадлежащего гражданам, которые занимаются профессиональной деятельностью, связанной с охотой. Ранее было предусмотрено, что за выдачу лицензий на приобретение оружия, разрешений на хранение, ношение, ввоз и вывоз оружия и патронов к нему, продление сроков действия разрешений с юрлиц и граждан взимаются единовременные сборы. Их заменили на госпошлину за совершение юридически значимых действий в сфере оборота оружия. Закон вступает в силу с 1 октября 2017 г.

11. Установлен срок, не позднее которого мера пресечения в виде заключения под стражу должна быть изменена на более мягкую при наличии тяжелого заболевания

Федеральным законом от 1 июля 2017 г. № 137-ФЗ "О внесении изменений в статью 110 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" внесены изменения в УПК РФ. Кодексом предусмотрено, что мера пресечения в виде заключения под стражу изменяется на более мягкую при выявлении у подозреваемого или обвиняемого тяжелого заболевания, препятствующего его содержанию под стражей и удостоверенного медицинским заключением. Установлено, что решение об изменении меры пресечения принимается дознавателем, следователем или судом, в производстве которых находится уголовное дело, не позднее 3 суток со дня поступления к ним из мест содержания под стражей копии медицинского заключения.

12. Порядок выезда из России и въезда в страну: что изменилось?

Федеральным законом от 1 июля 2017 г. № 131-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" внесены изменения в Закон о порядке выезда из России и въезда в страну. Часть

поправок обусловлена упразднением ФМС России. Ее функции и полномочия были переданы МВД России. Заявление о выдаче загранпаспорта в форме электронного документа может быть подано через единый портал госуслуг. Ранее для этих целей в законе была прописана возможность использовать информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, в том числе Интернет, включая единый портал госуслуг. С 2011 г. сложилась практика подачи электронных заявлений исключительно с использованием единого портала. Этим и обусловлены поправки. По заявлению о выдаче паспорта, поданному через многофункциональный центр госуслуг, паспорт оформляется МВД России или его территориальным органом и выдается заявителю в данном многофункциональном центре. МВД России наделили полномочиями устанавливать порядок подачи, рассмотрения и ведения учета заявлений о несогласии на выезд из России несовершеннолетнего гражданина, поданных одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей.

13. На 1 января 2018 года перенесен срок вступления в силу требования к году выпуска автобусов, предназначенных для перевозок организованных групп детей

Постановлением Правительства РФ от 29 июня 2017 г. № 772 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177" с 1 июля 2017 года должно было вступить в силу требование к году выпуска автобусов, используемых для организованной перевозки групп детей. Срок эксплуатации транспорта не должен превышать 10 лет. Дату вступления в силу требования решено перенести на 1 января 2018 г.

Продолжение
в следующем номере

У меня вопрос!

На улицах поселка Фирово электрики опиляют ветки у деревьев, которые могут повредить электросети – это очень хорошо. Но интересно, кто должен убирать после их рейда завалы из веток и ямы с горами подручных средств после буксирования машины?

Н. Анисимова

С таким вопросом мы обратились в Фировское отделение ООО "РСО". Исполнительный директор Виктор Иванович МУЗАЛЕВ дал краткий и лаконичный ответ:

- Уборка и вывоз веток будет производиться после полного завершения опиловки деревьев.

* * *

В газете "Коммунар" от 29 июля опубликована информация "Скоро в садик". Было написано, что ремонтируются помещения, благоустраиваются территории детских садов. Только вот не написано, на чьи средства и чьими руками.

Почему ремонт осуществляется за счет родителей и усилиями самих воспитателей?

А. Иванова,
О. Петрова, Е. Александрова

На этот вопрос ответила руководитель отдела образования администрации Фировского района Нина Васильевна ГРАДОВА:

- Ремонт в зданиях детских садов района осуществляется за счет средств муниципального бюджета. На их подготовку к новому 2017 - 2018 учебному году израсходованы средства в размере 960954 рубля.

Выполнены следующие работы: в МБДОУ "Родничок" произведен частичный ремонт канализации; замена ограждения территории, оконных блоков, установка двух поэтажных дверей, приобретен холодильник. В Баталинском детском саду частично отремонтирована отопительная система, установлены светильники, ведется ремонт кровли. В детском учреждении "Ласточка" установлены двери аварийных выходов, пожарная емкость, уличные прожекторы, произведен ремонт площадок аварийных выходов и межпанельных швов, заменены оконные блоки. В детский сад "Белочка" приобретены водонагреватели.

Также установлены дополнительные камеры для видеонаблюдения в дошкольных учреждениях "Ласточка", "Белочка" и в Баталинском детском саду.

Информацией о случаях выполнения ремонта в зданиях детских садов за счет родителей и воспитателей отдел образования не располагает.

По всем возникшим вопросам можно обратиться в отдел образования по адресу: п. Фирово, улица Советская 25. Телефоны: 3-15-89, 3-16-67.

* * *

В вашей газете была информация о социальном автомобиле. В ней говорится, что можно бесплатно доехать до тверской больницы и о том, что только определенные категории граждан могут воспользоваться данной услугой. Хотелось бы узнать, кто именно может записаться на поездку?

Т. ВОЛКОВА,
п. Великооктябрьский

Редакция адресовала вопрос руководителю Комплексного центра социального обслуживания населения Фировского района. Марина Владимировна ШМЕЛЕВА предоставила ответ:

- "Социальный автомобиль" является услугой, относящейся к дополнительным видам деятельности ГБУ "КЦСОН". Предоставление социальной услуги основывается на принципах адресности, доступности, мобильности.

"Социальный автомобиль" предоставляется бесплатно следующим категориям граждан: детям - инвалидам с сопровождающим лицом, инвалидам 1 группы (с сопровождающим при необходимости), инвалидам 2 группы (с сопровождающим при необходимости), неработающим инвалидам 3 группы (с сопровождающим при необходимости), инвалидам и участникам ВОВ, вдовам погибших (умерших) участников ВОВ, гражданам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда", бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных конфликтов, лицам старше 80-ти лет (с сопровождающим при необходимости), гражданам пожилого возраста и инвалидам, обслуживаемым на дому и в стационарных учреждениях социального обслуживания, гражданам пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет), ограниченными в передвижении и не имеющим совместно проживающих трудоспособных детей, супругов, имеющих среднедушевой доход ниже предельной величины в Тверской области (для предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания бесплатно), многодетным семьям, лицам без определенного места жительства.

Уточню, что услуга "социальный автомобиль" не предоставляется для доставки граждан в медицинские учреждения для оказания срочной (неотложной) медицинской помощи. Поездки заранее планируются на основании полученных заявок, по мере заполнения мест в автомобиле.

Лето звонкое

"Назовите меня варваром в педагогике, но я вынес из впечатлений моей жизни глубокое убеждение, что прекрасный ландшафт имеет такое огромное воспитательное влияние на развитие молодой души, с которым трудно соперничать влиянию педагога, что день, проведенный ребенком среди рощ и полей... стоит многих недель, проведенных на учебной скамье".
К. Д. УШИНСКИЙ

Да здравствует ТУРИЗМ!

Учитель всегда находится в поиске тех видов деятельности, которые давали бы максимально возможный, комплексный эффект в развитии ребенка. Этим летом директор Фировской школы Ирина Евгеньевна Шкинева и педагог Надежда Валентиновна Воробьева обратились к давно забытому виду отдыха для школьников – многодневному туристическому походу. В нем приняли участие 14 ребят в возрасте 12 – 14 лет. Вот как сами организаторы описывают это насыщенное интересными делами путешествие и трудности, с которыми им пришлось столкнуться.

Что такое поход, да еще и многодневный? Каждый ответит, что это, прежде всего, десятки пройденных километров. Но, к сожалению, из-за слишком сложных, а зачастую невыполнимых требований, предъявляемых законодательством к туристическому походу детей школьного возраста, на сегодняшний день единственным возможным вариантом остаются радиальные выходы.

Как сделать поход для детей интересным и запоминающимся? – такой вопрос мучает каждого руководителя. Необходимо найти место базирования, соблюсти все условия требований и продумать программу. Здесь без союзников не обойтись.

Где найти людей неравнодушных, готовых к сотрудничеству? Но неожиданно они нашли нас сами: Алла Федоровна Захарова (г. Санкт-Петербург) предоставила свою территорию для базирования лагеря неподалеку от озера Глыби. А генеральный директор ЧОО "Легион - М" Андрей Алексеевич Михайлов стал для нас настоящим человеком слова и дела, претворяющим общие идеи в жизнь. С ранней весны, несмотря на свою загруженность, он находил время и силы, чтобы подготовить базу лагеря: установить умывальники, построить беседку, привести в порядок старый дом и баню, а также построить под палатки настилы, оказавшиеся очень актуальными в этом году.

Во время проведения похода он был и снабженцем, и инструктором, и просто верным другом.

Разрабатывая программу похода, мы пришли к решению – посвятить каждый день различным видам туризма. И вот, что из этого получилось.

• **24 июля.** Подготовка лагеря и ознакомительный поход по окрестностям, посвящение в туристы. Хотелось сделать что-то необычное и запоминающееся, и природа пришла нам на помощь: простое движение по тропе к озеру превратилось в условиях нынешнего лета в экстремальный маршрут. Требовалось преодолеть затопленные тропинки, заросшие крапивой и высокой травой. Решения принимались нестандартные, требующие взаимовыручки. Никто не дрогнул! В восторге от приключений, мы возвратились в лагерь. А здесь нас ждала песня. Настоящая туристическая песня! К нам приехали представители ансамбля "Фировчанка": Татьяна Самодурова, Ирина Воробьева и Александр Ильин. Они разучивали с нами известные бардовские песни. Вечер пролетел незаметно и надолго запомнился.

• **25 июля.** День туристско-краеведческого маршрута. Мы отправились в село Рождество, где встретились с районным краеведом Евгением Александровичем Ивановым. Он рассказал об истории села, показал дуб, которому более 500 лет,



проводил в музей Рождественской школы, где нас уже ждала педагог-экскурсовод Ольга Евгеньевна Крестинина. Узнав много нового для себя, вечером мы стали готовиться к викторине знатоков: разбились на команды, придумывали вопросы соперникам. В итоге лучшим знатоком села Рождества был признан Даниил Иванов.

• **26 июля.** День водного туризма. Нам предстояло овладеть навыками гребли на лодках. И не просто овладеть, но и вступить в борьбу за лучшее прохождение дистанции. Вечером – креативная игра "по воду", баня и запуск флотилии. Ребята, разбившись на экипажи, конструировали свои суда, и в ночи по реке Овсянке поплыли самодельные фрегаты: "Россия", "Фирово", "Вымпел", "Месть королевы Анны". Сияющие огнями, они несли на своих бортах добрые пожелания всем, кто встретит их на пути.

• **27 июля.** Спортивный туризм. Нам пришлось учиться определять деревья, растущие около лагеря (как выяснилось, кроме березы, не знаем ничего), стороны горизонта по квартальным столбам на просеке, освоить технику пешеходного туризма и узнать, что стоит за странными словами: "жумар", "дюльфер" и "косяя переправа" и т.д.

А вечером мы уже демонстрировали свои умения. В соревнованиях на лучшее прохождение дистанции победили: в группе "А" Максим Суманов, в группе "Б" – Александр Беспалко.

• **28 июля.** Планировалась поездка на место падения легендарного летчика Алексея Маресьева. Но, к сожалению, после ливневого ночного дождя помочь нам в путешествии мог только автобус-амфибия. Мы не имели такового и поэтому провели день на озере Шлино.

Солнце, теплая вода, соревнования по водному поло, конкурс на лучший песочный замок ускорили движение времени. Наступил прощальный вечер. Стол ломился от яств, все приложили к этому усилия: дети, руководители и даже родители. А завершилось все обсуждением похода, награждением победителей в разных видах состязаний и искрами фейерверка под дружный крик "Да здравствует туризм!"

Такие походы по родному краю многое дают их участникам: расширяют кругозор, закаляют физически, учат преодолевать трудности и проявлять взаимовыручку, формируют любовь к природе и своей малой Родине. Значение их трудно переоценить. Хвала и слава энтузиастам, которые, не считаясь с личным временем, решаются претворять в жизнь заветы известных русских педагогов.

Подготовила
Вера ЯБЛОЧКИНА



Экспресс-опрос

Л. Ф. Филиппова, п. Фирово:

- Нынче урожайность мала. Ботва у картошки – одно загляденье, а корнеплоды маленькие. Сын посадил в конце огорода картофель под соломой, так тот и вовсе весь вымок. Огурцы в прежние года в это время вовсю солили, а в этом сорвешь несколько на еду, и то хорошо. Кусты помидоров в тепличке стоят крепкие, жирные, обильно цветут, а плодов мало. Так что большого урожая не жду.

О. В. Федорова, д. Горшково:

- Урожай есть. Не велик, но мы и такому рады. Огурцы в этот год у нас не уродились, так ведь говорила своему сажать обычным способом, а он у меня все экспериментирует... Замариновать удалось только несколько баночек. Но ведь тепло только началось, сейчас самая погода для огурцов. Может, и поедим еще свеженьких! А ботва у картошки желтеет сильно, что немудрено от таких-то дождей.

А. М. Зиновьева, п. Фирово:

- У меня все растет. Это ведь от земли зависит и от месторасположения участка. У кого в низинах огорода, тех затопило и гниет все, а у кого повыше, как у меня, те с урожаем будут, если не поленились. Вот какой чеснок уродился (показывает плотную головку с кулак), загляденье просто. Огурцов тоже полно, уже родным и знакомым раздаю. Желтеет ботва у картошки. Тут подумать надо, как с фитофторой бороться? Ведь сейчас тепло, корнеплоды самую силу только набирать начали. Копать еще рановато. А вот если сильно зажелтела, так лучше скосить и оставить дозревать в земле еще недельку.



Лето 2017: урожай не порадовал

Нынешним летом дождалась тепла только в августе: солнышко прогрело вымокшую от многочисленных дождей землю, ребятня устремилась к рекам, несмотря на то, что в середине этого месяца заканчивается купальный сезон. А садоводы-огородники, не отчаиваясь, начали на своих участках основательную борьбу с фитофторой.

Ценовая политика на продукты питания не позволяет народу сидеть, сложа руки: стоимость помидоров в фировских магазинах не падает ниже 43 рублей за кило, самые недорогие огурцы продают за 32 рубля, картошку – по 21 рублю.

И неизвестно, в каких условиях выращивались магазинные овощи, сколько в них содержится пестицидов. Со своего огорода овощи всегда вкуснее, ароматнее. А какое подспорье к семейному бюджету! Другое дело, как в такое мокрое и холодное лето огородникам удалось приспособиться к погодным условиям? Будет ли урожай таким, на который рассчитывали владельцы огородов? Об этом мы спросили жителей нашего края.

А. Данилова, п. Фирово:

- С огорода собрать нечего: картошка вымокла, капуста в кочаны не закручивается, кабачки цветут. Мама в этом году кабачки пленкой накрывала, так теперь делится с нами. Растет всего понемножку в теплице, но этого хватает только на еду для семьи. Помидоров много мелких, но не зреют. Соления на зиму придется готовить из магазинных овощей.

Н. Соколов, с. Рождество:

- В этом году больше, чем обыч-

но пришлось похлопотать на огороде: поднимал гряды, углубил каналы. Урожайность невысока, но результаты труда есть. Картошки хоть и немного, клубни средние по размеру, но так ведь и копать еще рановато, подрастет. Огурцов у меня нынче предостаточно, излишки продавал. Помидоров зеленых много, но не спеют, некоторые из них начинают чернеть. Наверное, стоит их собрать и положить дозревать дома. Есть у меня одна хитрость: в коробку с зелеными помидорами кладу несколь-

ко покупных красных, и мои быстрее начинают зреть.

Г. Д. Немченко, д. Эскино:

- Урожай у меня в этот год хорош: огурчики свои с начала июля ем, помидоры краснеют, зелени много. Картошки, если судить по верхкам, соберу столько, сколько и планировала получить с этого участка.

Н. Коломенская, п. Фирово:

- На огород не надеюсь. Муж и сыновья что-то там пытаются вырастить, а я приняла региональное решение – стараюсь заработать больше денег. Все купим.

Н. Анисимова, п. Фирово:

- Какой там урожай: картошки мало, да и водянистая, огурцов только на салатик по несколько штук в день срываю, помидоры портятся на корню, чернеют. Мы с мужем и затем убрали часть скудного урожая и перепахали землю.

Е. Потоцкая, п. Фирово:

- Огурчики давно уже не накрываю пленкой и урожая не жду. Разве в такое холодное лето может вырасти что-нибудь путное? У меня в прошлые года всегда было полно кабачков, огромные тыквы росли. А нынче все, что выросло – мелкое и чахлое. Приходится покупать в магазине.

Вот такие неоднозначные ответы мы получили. В соответствии со своим опытом каждый составил личное мнение об урожайности в Год экологии. Кто знает, может быть, природа нам таким образом хочет сказать: хватит брать от Земли, пора бы и что-то хорошее ей дать...

С фировчанами беседовала
В. АЛЕКСАНДРОВА

«Техника безопасности»



УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

Филиал ПАО "МРСК Центра" - "Тверьэнерго" призывает соблюдать правила электробезопасности при подключении автономных источников питания!

Зоны особого внимания

Линии электропередачи (ЛЭП) – незаменимая часть инфраструктуры любого населенного пункта. Мы настолько привыкли к тому, что ежедневно видим опоры и провода, что часто забываем о той опасности, которая кроется в непосредственной близости от воздушных линий (ВЛ). Между тем, энергетики не устают напоминать, что находиться под ЛЭП и уж тем более вести какие-либо работы рискованно для жизни.

В зависимости от класса напряжения каждая линия электропередачи имеет свою охранную зону. Согласно действующему федеральному законодательству, охранные зоны устанавливаются вдоль воздушных линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства. Для ВЛ-0,4 кВ (это линии, которые подают электроэнергию непосредственно в дома потребителей) расстояние охранной зоны по обе стороны от крайних проводов – 2 метра, для распределительной сети 6 и 10кВ – 10 метров. Охранные зоны высоковольтных линий электропередачи насчитывают 15 метров для ВЛ-35 кВ и 20 метров для ВЛ-110 кВ, также по обе стороны от крайних проводов. Внутри обозначенного пространства необходимо строго соблюдать технику безопасности!

К сожалению, многие жители региона либо не знают об этом, либо пренебрегают предостережениями сотрудников электросетевых компаний. К примеру, многие игнорируют категорический запрет на высаживание кустарников или любых других садовых деревьев на своих участках или прилегающих к ним территориях, попадающих в охранную зону ЛЭП.

Это не только нарушение закона, но и, в первую очередь, риск для жизни всех членов семьи. Кроме того, собственники домовладений обязаны содержать в надлежащем виде все деревья и кустарники, растущие на их участках вблизи ВЛ. В частности, своевременно производить обрезку крон и сучьев.

Тем более без согласования с энергетиками в охраняемых зонах запрещено любое строительство, будь то промышленных объектов или частных домов.

Энергетики филиала ПАО "МРСК Центра" – "Тверьэнерго" обращают внимание населения об опасности электричества: при приближении к токоведущим частям электроустановок человек может быть смертельно травмирован. В охраняемых зонах электрических сетей без письменного согласия электросетевой компании, в ведении которого находятся электрические сети, категорически запрещаются:

- строительство, капитальный ремонт, реконструкция или снос зданий и сооружений;
- горные, взрывные, мемориальные работы, в том числе связанные с временным затоплением земель;
- посадка и вырубка деревьев и кустарников;
- дноуглубительные, землечерпальные и погружно-разгрузочные работы;
- проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра;
- земляные работы на глубине более 0,3 метра (на вспахиваемых землях на глубине более 0,45 метра);
- полевые сельскохозяй-



ственные работы с применением сельскохозяйственных машин и оборудования высотой более 4 метров;

- размещение детских и спортивных площадок, стадионов, рынков, торговых точек, полевых станов, загон для скота, гаражей и стоянок всех видов машин и механизмов.

Соблюдение указанных правил поможет не только избежать несчастных случаев вблизи электроустановок и воздушных линий электропередачи, но и обеспечить сохранность электрических сетей и не допустить технологических нарушений. В этой связи также важно помнить о том, что должностные лица и граждане, виновные в нарушении нормальной работы электрических сетей, привлекаются к ответственности в установленном законом порядке.

«Тверьэнерго» призывает немедленно сообщать обо всех замеченных повреждениях электроустановок и линий электропередачи по телефону прямой линии энергетиков ПАО "МРСК Центра" 8 800 50 50 115 (бесплатно, круглосуточно), в правоохранительные органы или администрацию городского или сельского поселений.

Пресс-служба филиала
ПАО «МРСК Центра»

Детский отдых

"Оздоровительные учреждения Тверской области готовы встречать посетителей круглый год", - сообщают интернет-сайты. Конечно, многие родители предпочитают именно летний сезон, когда много свободного от учебы времени, и ребята могут вдоволь насладиться развлечениями, а попутно получить оздоровительные процедуры.

Нынешним летом в санаториях Тверской области отдохнули и укрепили здоровье 28 детей из Фировского района: 17 фировчан, шесть великооктябрьцев и пять рождественцев.

Знаю по собственному опыту, что информация о том, как можно организовать санаторный отдых ребенка и какие категории граждан могут взять бесплатную путевку для своих детей, доступна лишь для особо внимательных и заботливых родителей.

Приказом Минздравсоцразвития России №138н от 27.03.2009 г. и актами регионального законодательства предусмотрены бесплатные путевки в санаторий для детей. Возможность бесплатного отдыха предоставляется часто болеющим детям, которые состоят на учете в местной поликлинике, детям из многодетных и малообеспеченных семей, детям-инвалидам, детям-сиротам и т.д.

Для решения вопроса о направлении ребенка в один из санаториев, подведомственных органам здравоохранения, родителям необходимо обратиться к участковому педиатру. Список санаториев и графики заездов в ГБУЗ "Детские санатории" Тверской области есть в Фировской поликлинике, вывешены возле кабинета детского врача.

Но не нужно думать, что здоровому ребенку из благополучной семьи не стоит мечтать о бесплатных путевках в детские лагеря и санатории. Очень часто отдых за счет государства предоставляется победителям конкурсов, викторин, олимпиад. Во многих лагерях летом открываются тематические смены, куда могут попасть талантливые дети.

Наберусь смелости и посоветую родителям, которые впервые собираются отправить свое чадо в санаторий, внимательно посмотреть отзывы в интернете на соответствующих сайтах, чтобы сделать удачный выбор.

Могу сказать с уверенностью, что санаторий "Прометей", который находится недалеко от Твери за д. Городище, лучший, так как сын не раз ездил туда и возвращался оклепанный, позитивно настроенный, с массой впечатлений от культурных мероприятий. Получил курс профилактического лечения: электросон, сауна, контрастный душ, массаж, лечебная гимнастика, кислородный коктейль...

В Вышневолоцком санатории мой ребенок тоже бывал: звонил и плакался, как голодно по вечерам, всю смену не выдержал и вернулся домой с обострением гастрита. В санаторий "Радуга", что находится в черте города Твери, сын после первого отдыха в нем ехать тоже отказался: погулять негде.

Вот такие разные условия в санаториях области. Конечно, это мое субъективное мнение. Возможно, вашим детям больше понравится в санаториях "Новинки" или "Валентиновка". Не могу судить о качестве обслуживания в них, так как не бывала. Знаю только, что если придется оплачивать санаторное оздоровление ребенка, то влетит это в копеечку: в среднем, без лечения, сутки – 1,5 тыс. рублей, с лечебными процедурами – 2.300 рублей. Так почему бы не похлопотать о бесплатном санаторном отдыхе для своего чада?

Т. АГАФОНОВА



Двадцать третьего августа отмечается День воинской славы России, обозначенный еще одной значимой датой — Днем разгрома Советской Армией немецко-фашистских войск в Курской битве в 1943 году.

В Великой Отечественной войне Курская дуга занимает особое место — это был коренной перелом в ходе военных действий. По своему ожесточению и упорству эта битва не имеет себе равных, она продлилась 50 дней и ночей — с 5 июля по 23 августа 1943 года.

В сражении принимали участие более шести тысяч танков — такого в мировой истории еще не было и, думается, больше не будет. Действиями Советских фронтов на Курской дуге руководили маршалы Г.К. Жуков и А.М. Василевский.

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

В Курской битве, как и в других сражениях Великой Отечественной, принимали участие и наши земляки, фировчане. Время не властно над подвигом, и в памяти людской герои должны оставаться навечно. Вспомним их поименно.

Николай Григорьевич Григорьев был участником Сталинградской и Курской битв. Виктор Яковлевич Яковлев служил в железнодорожных войсках. После Орловско-Курской битвы строил мост через реку Сейм.

Осип Семенович Красавин прошел три войны — Первую мировую, Гражданскую, Великую Отечественную. Во время Курской битвы был ранен.

Юрий Васильевич Земляков тоже был ранен в этом сражении. После войны много лет работал в Фировской школе.

Александр Исаакович Шорин был хирургом полевого госпиталя. После войны много лет возглавлял хирургическое отделение Фировской больницы.

Василий Константинович Константинов, участник Курской битвы, сражался в составе гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Сергей Огурцов похоронен в братской могиле на Орловской земле. Старший лейтенант, выпускник 1941 года Фировской школы, родом из деревни Перелесок. Подготовлено по материалам Фировского краеведческого музея

Возвращаясь к напечатанному

Как мы жили ДО ВОЙНЫ

В нашей газете № 25 от 24 июня с. г. в статье "Как мы жили до войны" была сделана попытка показать жизнь района в предвоенное время. Мы хотим дополнить этот материал, чтобы приблизить внимание читателя к роковой дате начала войны. Публикуем отрывки из районной газеты "Сталинский путь" за 1941 год.

№ 37 воскресенье, 23 марта Молодежь готовится к призыву

С большим увлечением готовятся к предстоящему призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот молодежь Перелесовского сельсовета.

Следует отдать должное руководителю — младшему командиру тов. Морозову. Он недавно приехал домой в очередной отпуск и решил все свое свободное время отдать военной подготовке призывников.

Зав. Перелесовским клубом Г. Журавлев

Детские учреждения снабжаются неравномерно

Детский сад и детские ясли стеклозавода "Труд" находятся в одном поселке. Снабжение же этих двух по соседству расположенных учреждений далеко неодинаково.

Например, детский сад на 25 детей в возрасте от 5 до 7 лет получает в месяц по 20 килограммов сахара. Детским яслям на 23 грудных ребенка выдается на месяц сахара 40 килограммов.

А получает все это потому, что заведующий райторготделом тов. Аверьянов невнимательно следит за плановым снабжением наших учреждений.

Заведующая детским садом Афанасьева

№ 38 среда, 26 марта Путь к колхозному изобилию

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов, достигнутых социалистическим сельским хозяйством за 1940 год и вооружила колхозную деревню боевой программой дальнейшего роста всех отраслей артельного хозяйства на 1941 год.

Колхоз "Память Ильича" Альпаковского сельсовета, имел немало своих участников во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Ныне этот колхоз завоевал право широкого показа своих достижений на Всенародном смотре побед социалистического земледелия.

М. Семенов

2955 строек 1941 года

"Нужно строить новые заводы", - говорит товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает — 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма.

Из материалов о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий)

Германские вооруженные силы усилили в течение последних дней военные операции в Атлантическом океане и в Северном море. В сводке германского командования от 24 марта сообщается, что германские подводные лодки потопили несколько английских торговых судов.

ТАСС

№ 47 среда, 16 апреля Религия — враг народа

Великие успехи социалистического строительства в нашей стране и антирелигиозная пропаганда и агитация превратили легенды о богах в некое музейное воспоминание, а церковь и ее служителей — в жалкие остатки пережитков капиталистического рабства.

* * *

Заклучение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и народным Комиссаром иностранных дел тов. В.М. Молотовым и Министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской народной республики.

Соревнования по гимнастике

Желание к физической культуре, спорту проявляют многие комсомольцы нашего района. Активно участвуя в массовых соревнованиях по гимнастике, комсомольская организация стеклозавода "Труд" сумела вовлечь в это движение всех своих комсомольцев.

П. Андреев

№ 55 понедельник, 5 мая Мои пожелания газете

Сегодня народы 16 братских республик нашей цветущей родины отмечают День большевистской печати.

Я, как читатель нашей районной газеты, хочу поделиться своим мнением о ее работе. На страницах газеты повседневно освещается жизнь колхозов и предприятий района, показывается опыт стахановской работы. Однако есть и недостатки — мало газета уделяет внимания культурно-массовой работе в районе.

И. Смирнов

Лучший друг Осоавиахима

Оборонная работа стала самым близким, кровным делом советской молодежи. Только в сельской местности за время истекшей после XVIII съезда ВКП(б) создано вновь свыше 20 тысяч первичных осовиахимовских организаций, в которых объединено около миллиона колхозников и колхозниц. Каждый из членов Осоавиахима стремится получить военное звание.

А. Томилин

№ 62 Среда, 21 мая Молодые патриоты, упорно овладевайте военными знаниями!

Письмо курсанта бронетанковой школы Н-ской части И.Н. Яковлева

Находясь в окружении капиталистических стран, в условиях бушующего за рубежом пожара второй империалистической войны. Советский Союз остается верным своей политике мира.

Надо быть готовым каждый день и час к нанесению сокрушительного удара любой капиталистической армии. А для этого каждый патриот нашей родины должен изучать военное дело, учиться владеть мощной боевой техникой.

Я сам из деревни Гадыши Гадышевского сельсовета Фировского района, совсем еще недавно призванный в славную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, с большим жела-



нием изучаю боевые машины, которыми оснащена наша часть. Готовясь к защите своей любимой родины, я прежде всего учусь бдительности и храбрости в бою, высокому знанию дела.

Капитан В. Яковлев

Как ориентироваться на местности

Чтобы определить способ боевых действий, надо точно знать местность, в которой ты находишься. Это должен знать не только командир, но и каждый боец. Чтобы дойти до места назначения и не сбиться с пути, надо уметь ориентироваться на местности. В этом командиру и бойцу могут помочь карта, компас, часы, солнце, луна, звезды и др.

Капитан В. Яковлев

№ 71 воскресенье, 8 июня Готовься к уборке и севу озимых

В колхозе "Память Ильича" Альпаковского сельсовета организовано продолжится борьба за высокий урожай.

После завершения весеннего сева, этот колхоз начал массовую обработку чистых паров. На этих работах заняты 40 колхозников и 33 лошади.

А. Герасимов

Решительно улучшить оборонную работу

Работая над осуществлением указания вождя партии и главы Советского правительства товарища Сталина, многие первичные организации Осоавиахима нашего района с успехом готовят в учебных группах и командах физически крепких и военно-грамотных патриотов, готовых в любую минуту встать на защиту родины. В первичной организации Баталинского мехлеспункта все 35 членов сдали нормы на оборонный значок ПВХО.

Председатель райсовета Осоавиахима

А. Т. Красавин

№ 80 воскресенье, 20 июня Большие инициативы и решительность

В районной печати можно часто встретить письма трудящихся, корреспонденции и статьи о благоустройстве колхозных улиц и рабочих поселков. Только за последнее время построено и отремонтировано в районе десятки мостов, вывезено на трассы сотни и тысячи кубометров камня, песка, леса и других материалов.

Фирово должно стать образцом для всех остальных населенных пунктов района, и этого хотят сами жители поселка.

Л. Круглов

Полностью укомплектовали ферму

Во всех колхозах Рождественского сельсовета идет закупка молодняка скота личного пользования колхозников для пополнения ферм.

Хорошо проходит закупка телят в колхозах, например, члены колхоза "Красное Скоково" должны к концу этого года иметь на МТФ 65 голов, а фактически уже имеют 83...

М. Митрошин

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродромы в Южной Англии.

В Северной Африке у Тубрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск.

ТАСС

№ 82 среда, 25 июня СВОДКА Главного Командования Красной Армии за 23.VI.1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Вольнском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест. Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня взято в плен около 5000 германских солдат и офицеров. По уточненным данным за 22.VI всего было сбито 76 самолетов противника. Заголовки этого номера: "Во имя победы", "Разгромим фашистское гнездо", "Каждый сверхплановый процент — удар по врагу"... Часто в современных фильмах о Великой Отечественной войне показывают, что люди были недостаточно информированы и совершенно не готовы к приближающейся опасности. И мне думалось, что нападение на Советский Союз было неожиданным.

Почитав эти отрывки из архива нашей районной газеты, каждый самостоятельно сделает выводы: были ли предупредительны мирные жители о грядущей войне и готовились ли советские люди к обороне Родины.

Елена ТИЛЕ

Понедельник, 21 августа

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.25 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.30 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП". 16+
23.45 Городские пижоны. 18+
01.30, 03.05 "ДЖОН И МЭРИ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "КАМЕНСКАЯ". 16+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "НИТИ СУДЬБЫ". 12+
00.10 "ПОДАРИ МНЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ". 12+
02.05 "ВАСИЛИСА". 12+
04.00 "РОДИТЕЛИ". 12+



05.05, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.25 Место встречи.
17.30 Следствие вели... 16+
19.40, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ". 16+
23.40 Итоги дня.
01.10 Место встречи. 16+
03.05 И снова здравствуйте! 0+
04.00 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+



05.00 Странное дело. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "БОГИ ЕГИПТА". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ". 16+
22.10 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.30 "БЭТМЕН". 12+
04.50 Территория заблуждений. 16+

Вторник, 22 августа

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.40 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП". 16+
23.45 Городские пижоны. 18+
01.30, 03.05 "ДОРОГА В РАЙ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "КАМЕНСКАЯ". 16+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "НИТИ СУДЬБЫ". 12+
00.10 "ПОДАРИ МНЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ". 12+
02.05 "ВАСИЛИСА". 12+
04.00 "РОДИТЕЛИ". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.25 Место встречи.
17.30 Следствие вели... 16+
19.40, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ". 16+
23.40 Итоги дня.
01.10 Место встречи. 16+
03.00 Квартирный вопрос. 0+
04.05 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+

Среда, 23 августа

05.00, 04.50 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ МОНАХ". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.30 "БЭТМЕН ВОЗВРАЩАЕТСЯ". 12+

Среда, 23 августа

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.55 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.50 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП". 16+
23.40 Городские пижоны. 18+
01.20, 03.05 "БЕЗ СЛЕДА". 12+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "КАМЕНСКАЯ". 16+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "НИТИ СУДЬБЫ". 12+
00.10 "ПОДАРИ МНЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ". 12+
02.00 "ВАСИЛИСА". 12+



05.05, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.25 Место встречи.
17.30 Следствие вели... 16+
19.40, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ". 16+
23.40 Итоги дня.
01.10 Место встречи. 16+
03.00 Дачный ответ. 0+
04.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+

05.00, 09.00, 04.45 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ МОНАХ". 16+
17.00, 03.45 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "МЭВЕРИК". 12+
22.20 Всем по котикку. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.30 "БЭТМЕН НАВСЕГДА". 12+

Четверг, 24 августа

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.15 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП". 16+
23.40 Городские пижоны. 18+
01.20, 03.05 "ПОЛЕТ ФЕНИКСА". 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "КАМЕНСКАЯ". 16+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "НИТИ СУДЬБЫ". 12+
00.10 "ПОДАРИ МНЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ". 12+
02.00 "ВАСИЛИСА". 12+

Пятница, 25 августа

05.05, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.25 Место встречи.
17.30 Следствие вели... 16+
19.40, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ". 16+
23.40 Итоги дня.
01.10 Место встречи. 16+
03.05 Судебный детектив. 16+
04.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+

05.00, 04.45 Территория заблуждений. 16+
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
12.00, 16.05, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "МЭВЕРИК". 12+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ИЛЛЮЗИЯ ПОЛЕТА". 16+
21.50 Смотреть всем! 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.30 "БЭТМЕН И РОБИН". 12+

Пятница, 25 августа

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.20, 05.25 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Международный музыкальный фестиваль "Жара". 16+
23.45 Городские пижоны. 18+
01.55 "КОРОЛЕВСКИЙ БЛЕСК". 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "КАМЕНСКАЯ". 16+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 Петросан-шоу. 16+
23.00 "ЛУЧШИЙ ДРУГ СЕМЬИ". 12+
03.15 "РОДИТЕЛИ". 12+



05.05, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.25 Место встречи.
17.30 Следствие вели... 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬВЯОЛЫ". 16+
00.35 Мы и наука. Наука и мы. 12+
01.35 Место встречи. 16+
03.30 И снова здравствуйте! 0+
04.00 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ИЛЛЮЗИЯ ПОЛЕТА". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Погуляли – прослезились! Как россияне провели летние каникулы?". 16+
21.00 "НЛО против военных!" 16+
23.00 "ТЕМНЫЙ РЫЦАРЬ". 16+
01.50 "ЧЕРНЫЙ СКОРПИОН". 16+

Суббота, 26 августа

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 Россия от края до края. 12+
07.10 "СЕРЕЖА". 12+
08.40 Смешарики. Новые приключения.
09.00 Играй, гармонь любимая! 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 К юбилею Ирины Скобцевой. "Мы уже никогда не расстанемся...". 12+
11.20 Смак. 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.10 "ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА..." 12+
15.10 Концерт "Жара".
18.00 Вечерние новости.
18.20 Григорий Лепс. По наклонной вверх. 12+

19.20 Кто хочет стать миллионером? 16+
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. 16+
23.00 КВН. 16+
00.35 "ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА". 12+
02.30 "ТОНИ РОУМ". 16+



05.15 "НЕОТЛОЖКА". 12+
07.10 Живые истории. 12+
08.00, 11.20 Вести. Местное время.
08.20 Россия. Местное время. 12+
09.20 Сто к одному. 12+
10.10 Пятеро на одного. 12+
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.40 Измайловский парк. 16+
14.20 "ВЛОВЕЦ". 12+
18.05 Субботний вечер. 12+
20.50 "СЧАСТЛИВАЯ ЖИЗНЬ КСЕНИИ". 12+
01.00 "НЕ В ПАРНЯХ СЧАСТЬЕ". 12+
03.05 "МАРШ ТУРЕЦКОГО". 12+



05.00 Ты супер! 6+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Устами младенца. 0+
09.00 Готовим с Алексеем Зиминным. 0+
09.25 Умный дом. 0+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Еда живая и мертвая. 12+
11.55 Квартирный вопрос. 0+
13.00 НашПотребНадзор. 16+
14.05 Поедем, поедим! 0+
15.05 Своя игра. 0+
16.20 Однажды... 16+
17.00 Секрет на миллион. 16+
19.00 Центральное телевидение.
20.00 "КУБА". 16+
01.45 "ПОЦЕЛУЙ В ГОЛОВУ". 16+
03.50 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+



05.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
06.00, 17.00 Территория заблуждений. 16+
07.30 "АГЕНТЫ "Щ.И.Т.". 16+
10.00 Минтранс. 12+
10.45 Самая полезная программа. 16+
11.40 Ремонт по-честному. 16+
12.25, 12.35, 16.35 Военная тайна. 16+
12.30, 16.30 Новости. 16+
19.00 "Засекреченные списки. 10 катасстроф, о которых нам лгут". 16+
21.00 "ПЯТНИЦКИЙ". 16+

Воскресенье, 27 августа

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 Россия от края до края. 12+
07.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мейвезер - Конор Макгрегор. Прямой эфир. 12+
08.00 Часовой. 12+
08.35 Смешарики. ПИН-код.
08.50 "Повелители недр". 12+
10.10 Непутевые заметки. 12+
10.30 Честное слово. 12+
11.10 Пока все дома. 12+
12.10 Фазенда. 12+
12.45 Теория заговора. 16+
13.35 "СОБАКА НА СЕНЕ". 12+
16.10 К юбилею Маргариты Тереховой. "Одна в Зазеркалье". 12+
17.15 Большой праздничный концерт к Дню Государственного флага РФ. 12+
19.00 Три аккорда. 16+
21.00 Время.
21.30 Клуб Веселых и Находчивых. 16+
23.35 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мейвезер - Конор Макгрегор. 12+
00.30 "БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ". 12+
02.30 "НЕВЕРНЫЙ". 12+



05.00 "НЕОТЛОЖКА". 12+
07.00 Мульти утро.
07.30 Сам себе режиссер. 12+
08.20, 03.20 Смехопанорама. 12+
08.50 Утренняя почта. 12+
09.30 Сто к одному. 12+
10.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30 "ФАЛЬШИВАЯ НОТА". 12+
21.45 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
00.15 Генерал без биографии. Петр Ивашкин. 12+
01.15 "ВРЕМЯ ЖЕЛАННЫХ". 12+



04.45 Ты супер! 6+
07.00 Центральное телевидение. 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Лотерея "Счастливые утро". 0+
09.25 Едим дома. 0+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.55 Дачный ответ. 0+
13.00 НашПотребНадзор. 16+
14.05 Как в кино. 16+
15.05 Своя игра. 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации. 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 Ты не поверишь! 16+
21.10 Звезды сошлись. 16+
23.00 "ИНТЕРДЕВОЧКА". 16+
01.55 "МАСТЕР". 16+
03.35 Поедем, поедим! 0+
04.05 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+



05.00 "ПЯТНИЦКИЙ". 16+
02.00 Военная тайна. 16+



Обеспечение почтовыми услугами людей с инвалидностью

Плановые показатели по повышению доступности объектов и услуг в сфере почтовой связи, поставленные Правительством РФ перед Почтой России на 2016-2017 годы, выполняются на 100% и в сжатые сроки.

Программа создания доступной среды разработана Почтой России в соответствии с приказом Минкомсвязи РФ, определяющим порядок и условия обеспечения беспрепятственного доступа людей с инвалидностью к объектам и услугам почтовой связи. В результате ее реализации в масштабах всей страны доступными стали более 1800 отделений Почты России. Свыше 39 тысяч почтовых отделений осуществляют обслуживание людей с инвалидностью на дому.

В Тверском филиале Почты России в 2016 году в рамках проекта "Доступная среда" были проведены различные работы в 40 отделениях почтовой связи. В 2017 году станут более доступными для людей с инвалидностью еще 52 отделения.

На официальном сайте Почты России размещена информация об адаптации отделений почтовой связи для маломобильных граждан и других категорий людей с инвалидностью. Инвалиды по слуху и зрению, а также люди с ограниченной мобильностью могут самостоятельно воспользоваться почтовыми услугами, предварительно найдя на сайте Почты России ближайшее к своему дому отделение почтовой связи (ОПС), обеспеченное условиями для обслуживания граждан с инвалидностью. Также указаны ОПС, предоставляющие людям с инвалидностью, по заявке клиента, услуги почтовой связи по месту жительства или дистанционно.

Доступные отделения оборудованы удобными входными пандусами и рассчитаны на свободное передвижение инвалидов-колясочников внутри помещения, а также оснащены надписями, выполненными крупным шрифтом для слабовидящих людей. По просьбе посетителя операторы почтовых отделений будут дублировать зрительную и звуковую информацию и оказывать всю необходимую помощь с собаками-поводырями. Во всех остальных почтовых отделениях с сотрудниками проведен дополнительный инструктаж по порядку оказания услуг людям с инвалидностью.

Все запланированные к открытию отделения почтовой связи нового формата будут отвечать самым современным требованиям доступной среды, рассчитанной на обслуживание людей с ограниченными возможностями. В рамках реализации программы к концу года количество отделений почтовой связи, доступных для людей с инвалидностью, достигнет 2040.

Программа воплощается Почтой России в рамках реализации положений Конвенции о правах инвалидов, ратифицированной Российской Федерацией.

Информационная справка
ПОЧТА РОССИИ – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. Включает в себя 42 тыс. отделений по всей стране и объединяет один из самых больших трудовых коллективов – около 350 тыс. почтовых работников.

Пресс-служба
ФГУП «Почта России»

Зерно духовное

Праздники
в честь
Спасителя

Успенский пост (один из четырех многодневных постов церковного года) начался 14 августа и продлится до 27 августа включительно. Согласно церковному уставу в эти дни строгость трапезы такая же, как и в Великий пост: из рациона питания православных христиан исключаются мясные, молочные продукты и яйца, а рыба разрешается только в праздник Преображения Господня.

Пост и молитва – два непобедимых оружия, которые с небес даны Церкви для борьбы против всех видимых и невидимых врагов, – напоминает протоиерей Свято-Троицкого храма Александр Мартынов.

Особенность этого поста – Спасы. Это народное название трех праздников православной церкви. Медовый Спас – в день празднования Происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня после литургии состоялось малое водосвятие и освящение меда. Яблочный Спас – на празднование Преображения Господня следует освещать яблоки и другие фрукты. Ореховый Спас – праздник Перенесения Нерукотворного Образа Спасителя: в храмах освещают хлеб из нового урожая зерновых, орехи.

Завершится пост праздником Успения Пресвятой Богородицы.

Издавна русские люди верят в целебное свойство святой воды и всего, что освещено в храме Божьем. И удивляет меня, почему так мало фировчан пришло в храм на Медовый Спас? Думала, что не протолкнуться будет в нашей маленькой церкви, а оказалось наоборот.



Может потому, что год неплодородный? Спас называют Медовым, потому что соты в ульях к этому времени обычно наполнены до отказа, и пасечники приступают к сбору. Но местные пчеловоды нынче не торопятся свежий урожай меда снимать рано – ведь тепло стало только в августе.

А может, люд земли фировской забыл за мирскими делами о том, что можно освятить мед, и его целебные свойства возрастут в сто крат?

В прошлом году на Яблочный Спас мне довелось попасть в Вышневолоцкий храм: поразило большое количество верующих. Понравились просветленные лица старушек, отходящих от батюшки после освещения даров. Они тут же раздавали яблоки детворе.

Хочется, чтобы люди о христианских обычаях помнили. И пришли на Яблочный Спас в храм семьями.

Вера МАЛЬЦЕВА

Из редакционной почты

Примите наши
поздравления!

Веру Иезикульевну Кузнецову многие фировчане знают, помнят и уважают. Скоро "наша тетьа Вера" (так по-доброму, по-соседски называют ее те, кто жил и живет на Новой улице) отпразднует круглую дату.

...В далеком 1949 году Петр Иванович Кузнецов привез молодую жену и маленькую дочку на свою малую родину в Фировский район. Вера Иезикульевна стала работать в райкоме партии машинисткой, трудилась здесь до ликвидации района. А затем десять лет возглавляла коллектив детских яслей. Заведующей была заботливой, ответственной, грамотной. Ее ценили в коллективе, любили родители и малыши.

В 1972 году Фировский район восстановили. Вера Иезикульевна вновь вернулась в райком, работала в отделе статистики. В 1977 году ушла на заслуженный отдых.

На долю этой замечательной женщины выпало немало испытаний, ведь за ее плечами – годы войны. Вера Иезикульевна Кузнецова – участник Великой Отечественной, и мы очень рады видеть ее каждый год на митинге в День Победы в родном Фирове.

В семье Кузнецовых трое детей (Светлана, Татьяна и Александр), четверо внуков, пятеро правнуков и один праправнук.

Это достойнейшая женщина ценит жизнь, любит людей. Она и сейчас активна: в минуту отдыха вяжет, читает. Интересуется событиями в стране, области, районе, с удовольствием смотрит местное телевидение и читает любимую газету "Коммунар".

В августе этого года нашей тете Вере исполняется 95 лет. От всей души и от имени всех, кто ее знает, поздравляем Веру Иезикульевну с юбилеем! Она для нас пример во всем. Хотим пожелать здоровья, благополучия ей самой и всем родным.

С уважением,
соседи по Новой улице

Спасибо, родная,
что ты у нас есть

Многие фировчане знают Серафиму Ивановну Чиркову.

Свою трудовую деятельность начала в Фировской районной больнице в 1957 году, после окончания Вышневолоцкого медицинского училища. Коллеги и пациенты помнят ее профессионализм: она была грамотной, очень внимательной, скромной, трудолюбивой.

В 1973 году уехала жить и работать в Ленинград. И там тоже снискала заслуженный авторитет среди больных и коллег, особенно молодых. С уверенностью передавала свой богатый мудрый опыт молодым медсестрам. Более сорока лет Серафима Ивановна отдала служению медицине и людям.

С уходом на пенсию вернулась в Фирово. Вместе с мужем Борисом Михайловичем живут дружно, трудятся в огороде. А какие в ее саду цветы! Необычные, как и она сама. "Тетушка любимая" – так ласково называем ее мы, родственники. Удивительный человек! Добрая и мудрая, она наш друг, наставник в жизни. Ей можно доверить любой секрет, поделиться радостью и печалью, получить совет. Всех нас любит, и мы ей платим тем же.

Скоро у Серафимы Ивановны юбилей. И мы хотим сказать:

*Тетушка наша любимая!
Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видеть и слышать*

*можем тебя каждый час.
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век.*

Любящие тебя
родные, близкие, друзья

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Лесной
ПОЗДРАВЛЯЕМ
нашего дорогого
сына, брата, внука
НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА
УДАЛОВА
с 30-летием!
*Желаем мы сыну здоровья и силы,
Чтоб этих даров лет
на сотню хватило,
А если, по счастью,
их хватит на двести,
То мы бы хотели прожить
с тобой вместе!
Попутчиком в жизни
удача пусть будет,
А также улыбки и славные люди!
Твоя семья*

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА
В ДЕРЕВЯННОМ ДОМЕ
в п. Фирово
(с мебелью, участком, хозпостройками).
Тел.: 8-915-722-99-67.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
с хоз.постройками в п. Фирово.
Недалеко от центра. Земельный
участок в собственности.
Тел. 8 900 117 55 71, Татьяна

ОКНА пластиковые.
ПОТОЛКИ натяжные.
ДВЕРИ металлические.
Рассрочка. Скидки.
Выезд бесплатно.
г. Вышний Волочек,
ул. Сиверсова, д. 19, ТЦ "Олимп"
Тел.: 8 920 182 51 63;
8 915 724 17 40.

ОХОТХОЗЯЙСТВО ООО "УЗМЕНЬ"
ОБЪЯВЛЯЕТ О ГРАНИЦАХ ЗОНЫ ОХРАНЫ ОХОТНИЧЬИХ РЕСУРСОВ.
Описание границ участка:
• С северной стороны граница проходит по дороге (квартальный просек кварталами №115, №116, №117).
• С восточной стороны граница проходит по реке Граничная и по железной дороге.
• С южной стороны граница проходит по лесной дороге (квартальный просек между кварталами №25, №10, №19, №6, №5).
• С западной стороны граница проходит между кварталами №10-79, №98-79, №1-2, а далее по дороге с ур. Жары на д. Ивановково.
ВСЕ ВИДЫ ОХОТ, НАГОНКА И НАТАСКА СОБАК ЗАПРЕЩЕНА.

Продаются ДОЙНЫЕ КОЗЫ.
Тел.: 8-905-607-93-16.

Агроферма «ЗЛАТОНОСКА»
реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-906-423-38-71.

КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка бесплатно.
8-961-295-84-59.

Продаю вьетнамских ПОРОСЯТ.
Недорого. 8 962 245 61 93.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
ВЫПИВАЕМ. РАСШИРЯЕМ.
НАПИЧНИКИ ИЗ МЕТАЛЛОПЛАСТА.
Заводская скидка 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Рассрочка – без %.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г. 14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

Продается МИНИ-ТРАКТОР
"Синтай-120". Цена 50 т.р.
Тел. 8 920 154 26 70.

ВНИМАНИЕ!
26 АВГУСТА
в районном ДК
с 10 до 14 часов
состоится
ЯРМАКА МЕДА
юга России,
Алтая, Башкирии.
• Продукция пчеловодства.
• Алтайские пчелазамы.
• Домашние масла.

Внимание, акция! 3 литра меда
РАЗНОТРАВЬЕ - 1300 р.
Личная пасека семьи Доценко,
т. 8 961 084 30 07.

ПРОДАМ сетку-рабицу- 420 р., столбы-210 р.,
профлист-390 р., сетка кладочная-90 р., ар-
матура, ворота-4550 р., калитки-1680 р., сек-
ции-1840 р. Доставка бесплатная.
8-925-878-77-62, 8-916-043-21-14, 8-916-932-45-23.

Навесы, беседка, хозблок, теплица – 14 850 р.
Доставка бесплатная. 8-925-919-86-73,
8-929-938-43-79, 8-916-043-20-45.

Извещение о проведении собрания
о согласовании местоположения
границы и площади охотхозяйства
Охотхозяйство "Русское раздолье" (ИНН
6945002770, юр. адрес: 172715, Тверская
область, Фировский район, п. Великоок-
тябрьский, ул. Профсоюзная, д. 2) извеща-
ет о собрании заинтересованных лиц по
поводу согласования местоположения грани-
цы и площади охотхозяйства.
Собрание состоится по адресу: Тверская
область, п. Фирово, ул. Фировка, д. 19
"20" сентября 2017 года в 10 часов 00
минут. С проектом местоположения грани-
цы и площади охотхозяйства можно озна-
комиться по адресу: Тверская область, п. Фи-
рово, ул. Фировка, д. 19, тел. 8 920 172 67 35.
Возражения по проекту местоположения
границы и площади охотхозяйства и требо-
вания о проведении согласования местопо-
ложения границы и площади охотхозяйства
на местности принимаются с "19" августа по
"19" сентября 2017 г. по адресу: 172721,
Тверская область, п. Фирово, ул. Фировка,
д. 19, тел. 8 920 172 67 35, эл. адрес:
marina301185@yandex.ru, Смежные охот-
хозяйства, с правообладателями которых
требуется согласовать местоположение грани-
цы и площади охотхозяйства "Русское раз-
долье": "Шлино", "Заречное", "Ручей Стрель-
ный" и другие землепользователи, чьи инте-
ресы могут быть затронуты в процессе уточ-
нения местоположения границы и площади
охотхозяйства "Русское раздолье".
При проведении согласования местопо-
ложения границы и площади охотхозяй-
ства при себе необходимо иметь документ,
удостоверяющий личность, а также доку-
менты о правах на земельный участок.

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
♦ алкоголизма
♦ наркомании
♦ табакокурения
проводит главный врач
центра "ДАР"
академик
В. В. Добровольский
Искренне благодарю. Небольшое
продолжение жизни.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ
с 19 по 25 августа
21 августа,
понедельник
22 августа,
вторник
24 августа,
четверг

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением вешателю авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1541. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
17. 07. 2017 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51